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Dalum-Hjallese lokalhistoriske forening 
Referat af bestyrelsesmøde 
 onsdag den 05.03.2025 kl. 9 

 
 
 

Til stede: Connie Koch Rasmussen, Torben Jakobsen, Jørgen Skytte Andersen, Preben Lauesen 
(referent), Marianne Rasmussen, Svend Bomholt, Philip Hansen og Lars Hagensen 
  
 
Afbud:  
 
Dagsorden 
 
1. Velkomst v. fungerende formand og godkendelse af dagsorden 
 
Seneste referat er godkendt via mail umiddelbart efter sidste møde. 
 
2. Konstituering 
 
     Formand: Lars Hagensen Næstformand: Connie Koch Rasmussen 
     Kasserer: Torben Jakobsen Sekretær: Preben Lauesen 
 
 
3. Status på generalforsamling 25.02.2024 (formands-og arkivberetninger samt referat af 
generalforsamling vedhæftes som bilag eller eftersendes) 
 

Lars spurgte om det var formandens eller bestyrelsens beretning, der bliver forelagt 
generalforsamlingen og om der er behov for at rundsende den inden generalforsamlingen. 
 
Bestyrelsen udtrykte, som også Lars nævnte i hans beretning, at der er et godt samarbejde i 
bestyrelsen. Der er ingen grund til at rundsende beretningen inden generalforsamlingen. 
 
Dato for næste generalforsamling 2025 blev fastsat til 24. februar 2026. Lars sørger for at 
reservere lokalet. 
 

4. Kassererens punkt. 
 
Foreningens og Lokalarkivets økonomi 
 
Kassereren fremlagde ÅTD regnskabet, hvor følgende blev fremhævet: 
 

 Konto 1010 (Medlemskontingent) Der er pt 315 medlemmer, der har betalt kontingent for 
2025. 

 Konto 1024 (Arkiv drift) Ud over tilskud fra kommunen, er der medlemmer, der har   betalt 
ekstra kontingent, der i stedet for at få det refunderet, har givet det som tilskud til arkivet. 

 Konto 1080 (Energifyn support el) Beløbet er udbetalt og lidt over budget. 
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 Konto 1090 (Salg af billedbog) Budget er på 50 stk. Der er allerede solgt næsten dobbelt så 
mange - i alt 93. 

 Konto 1321 (Generalforsamling) lidt under budget. 
 Konto 1325 (Støtte til skilte) der er omkostningerne til layout på teksten kommet fra 

grafikeren incl. rentegning af Byvåbnet kommet. 
 Konto 1330 (Gebyrer) Kassereren fremhævede, at korrespondance mellem foreningen og 

AL-bank var medtaget i referatet fra generalforsamlingen. 
 Regnskabet udviser i runde tal aktiver for 153K. 

 
5. Status på kommende arrangementer 
 
Torben påtog sig opgaven med at fremsende indbydelser til foreningens medlemmer omkring 
næste arrangement den 27. marts 2025. 
 

 Fællesmødet torsdag den 27. marts 2025 med Rasmus Dahlberg om kontrafaktisk historie 
 

 Arkivernes Dag den 1. november 2025 med emnet ”Friluftsliv”. 
 
Indkomne forslag og ideer til drøftelse: 
 

 Udflugt til Den fynske Landsby – tema ”Landsbyen bag kulisserne” – forslag ved Connie 
(evt. aftenarrangement 19/5) Connie kontakter lederen af den fynske landsby, Lise Gerda 
Knudsen. 

 
 Mere om rockmusikken i Dalum: evt. v. Ole Buhl/Ebbe Larsen, aften-arr. Der blev udtrykt 

en holdning til, at vi skal passe på med at være koncertarrangør. En aften, a la Ole 
Kellerups foredrag er relevant. 

 
 Poul Duedahl: Gullaschbaroner: evt. sammen med Kirken/Biblioteket formiddag. Der 

arbejdes videre med dette arrangement. 
 

 Erik Kure. Foredrag om kirkeklokker i anledning af kirkens 275 års jubilæum. 
 

 Lokal jernbane historie. Lars tager kontakt til Jernbanemuseet og hører, om der er 
mulighed for et sådant arrangement. 
 

 Anni Schwartz Hansen Strandet på Java: krigssejlerne fra Jane Mærsk.  
 
 

6. Status på Internet-situationen på Lokalarkivet 
 
Vores sponsorat er opsagt, så vi skal finde en ny løsning. Indtil da, så fortsætter vi med at have 
Nordlys som internetleverandør. Er meddelt Norlys af Jørgen. 
 
Jørgen og medarbejdere i arkivet arbejder videre med at finde alternativer til en permanent 
løsning. 
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7. Status og yderligere planlægning af kommende hverve-indsats i 2025 
 
Hvervebrev er udarbejdet. Det samme er indmeldelsesblanket, hvis man ønsker medlemskab. Som 
en del af hvervekampagnen, kan man bestille en ”lykkepakke” med tidligere udgivne årbøger.  
 
Det blev besluttet, at en ”lykkepakke” skal koste 50 kr. 
 
Liste over veje, hvor vi ikke er eller kun i ringe grad er repræsenteret, udarbejdes af Torben. 
 
 
8. Status på lokalarkivets og foreningens hjemmeside  
 
Tilrettede vedtægter, referat fra generalforsamling samt beretninger lægges på hjemmesiden 
 
Jørgen berettede, at Frans og han var repræsenteret til Sanderums lokalarkivs 40-års jubilæum. Ud 
over, at lokalarkivet var glade for besøget, så fik Frans og Jørgen set lokalerne, hvilket gav 
inspiration til vores arbejde. 
  
9. Arkivets virksomhed, herunder uddeling af årsskrift 
 
Uddelingen overgår nu til arkivet med assistance af Torben. Først på sommeren tager bl.a. 
Preben de medlemmer, der ligger udenfor foreningens område.  
 
10. Status på info-skilt på Carl Baggers Allé – dato for afsløring – bilag vedhæftes 
 
Skiltet er sat i ordre, grafikerens arbejde er afsluttet og sendt til skiltefirmaet. Når skiltet er færdigt, 
er leveringsadresse hos Svend. 
 
Skiltet afsløres efter Påske. Datoen den 8. maj blev foreslået. Lars kontakter grundejerforeningen. 
 
Svend og Preben opsætter skiltet umiddelbart før den afsløres. 
 
Preben gennemfører en opsætning og renskrivning af den tekst, der ligger bag QR-koderne. Når det 
arbejde er færdiggjort, sendes teksten til Lars, der læser korrektur og runder eventuelt Frans. Når 
teksten er færdig, fremsendes den til Peter, der lægger dem på foreningens hjemmeside.   
 
Opmaling af Julius Hansens mindesten afventer tilbud. Lars følger op. 
 
11. Logo – ny udgave – bilag vedhæftes 
 
Den medsendte fil med det nye rentegnede Logo (Byvåben) skal anvendes i fremtiden.   
 
12. Besøg på Historiens Hus den 2. juni kl. 16 
 
Connie har reserveret Birgit Bundgaard Historiens Hus til at give os en rundvisning 2. juni 2025 kl. 
16:00. Rundvisningen afsluttes med et socialt arrangement. 
 
Arrangementet er både for bestyrelse og arkivmedarbejdere. 
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13. Status på næste årsskrift 2025 – skal vi have en redaktionsgruppe 
 
Der er allerede færdiggjort 4 artikler. 
 
Det blev besluttet af der skal være en backup på Lars. Connie er den primære backup i samarbejde 
med Frans. Derudover læser Torben også korrektur inden den endelige overdragelse til Birgit. 
 
14. Annoncering 2024 – samt status på uddeling af årsskrifter/billedbøger til annoncører og 
institutioner (bibliotek, skoler, Historiens Hus m.fl.) 
 
Marianne har udleveret bøgerne til vores annoncører. Lars har leveret bogen til Historiens hus. 
 
For årsskiftet for 2025 forespørger Marianne løbende de detail- og serviceforretninger, der 
eksisterer i området. 
Norlys skal ikke længere have gratis annoncering. 
 
15. Eventuelt, herunder fastsættelse af årets mødedatoer: 
 
Næste møde blev fastsat til tirsdag den 13. maj kl. 9:00. 
 
Referent 
Preben Lauesen 
 
20250308 
 
 
 


